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MOVIMENTO FAMILIAR CRISTÃO 

CONSELHO DIRETOR NACIONAL – CONDIN 

GESTÃO 2010/2013 

ATA Nº. 02/2011 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONDIN/MFC EM 

CURITIBA, PR, EM 19 DE MARÇO DE 2011. 

Aos dezenove dias do mes de Março do ano de dois mil e onze, nas 
dependências da Casa de Retiro de Nossa Senhora do Mossunguê, na cidade 
de Curitiba, Estado do Paraná, teve início a segunda reunião ordinária do 
Conselho Diretor Nacional – CONDIN do Movimento Familiar Cristão no Brasil, 
gestão 2010/2013, que aconteceu durante o 1º Seminário de Integração 
Nacional – SIN, com a presença do casal Coordenador do CONDIN e do 
CONDIR SUL, Eduardo e Ismari; do casal Vice-Coordenador do CONDIN, 
Antonio Carlos e Ângela; do casal Coordenador da gestão anterior do CONDIN, 
José Newton e Ariadna; do Coordenador do CONDIR NORTE, Alzenir; do 
Coordenador do CONDIR NORDESTE, James; do casal Coordenador do 
CONDIR SUDESTE, Freitas e Alivanir; do casal Coordenador do CONDIR 
CENTRO-OESTE, Moisés e Cida e com a presença dos responsáveis pelos 
Secretariados Nacionais e representantes das Coordenações Estaduais. 
Iniciados os trabalhos, Jorge, Secretário do CONDIR NORDESTE, propôs um 
minuto de silencio em homenagem póstuma a Reinaldo que com Marluce, 
coordenava o CONDIR NORTE, e após participar da 1ª reunião do CONDIN 
em Fortaleza, adoeceu, vindo posteriormente a falecer. A seguir a Ismari 
informou que o casal Ferrari e Palmira aceitou o convite para assumir o 
Secretariado Nacional de Ação Política e Social; seguiu-se a apresentação dos 
responsáveis pelos seguintes Secretariados Nacionais: SENFOR, coordenado 
por Emílio e Geni, que expressaram sua disponibilidade para o serviço e 
enfatizaram a necessidade de se utilizar, fundamentalmente, os instrumentos 
de formação já existentes, como a Revista Fato & Razão; SENPREC, tendo 
como responsáveis Jael e Andréia, Claudio e Valdete, apresentaram sua linha 
de trabalho, e também, pesquisa sobre a situação do casamento no Brasil; 
SENPLAN, que tem como responsáveis Germano e Sandra, disseram que 
pretendem realizar um censo nacional trienal que informe onde estamos e 
quanto somos, além de um calendário nacional das reuniões e conselhos 
programados por todas as regiões do Brasil; SENFIN, coordenado pelo Lídio e 
Helenice, que disse ser fundamental a consolidação da parte financeira do 
MFC e que serão distribuídos para os Tesoureiros, CDs com as orientações e 
formulários necessários para a realização de seus trabalhos. Na sequencia, 
Eduardo e Ismari e Roberto e Sonia, apresentaram o Jornal Atuação, com nova 
formatação, explicando que o modelo sanfonado possibilita melhor 
aproveitamento sem sobras de papel, ficando o custo igual ao valor das 
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edições anteriores. Ainda, quanto ao Jornal Atuação, foi orientado que as 
notícias a serem encaminhadas deverão contemplar atividades especiais, 
inéditas e que possibilitem a partilha de novas experiências. Em seguida, foi 
distribuída para os Coordenadores de CONDIR e Coordenadores de Estado 
uma apostila do Conselho Nacional do Laicato do Brasil – CNLB, com o tema 
“Sinais dos Tempos”, como subsídio para reflexão e utilização em eventuais 
atividades. A seguir foi discutida a situação da verba recebida do Adveniat, 
decidindo-se que do valor recebido o CONDIN ficará com 50% e os 50% 
restantes serão divididos pelos cinco CONDIRs da seguinte forma: cada 
CONDIR terá direito a receber a quinta parte dos referidos 50%, que se 
destinará a até 2 projetos de Formação por CONDIR; os projetos deverão 
versar, especificamente, sobre temas de Formação e deverão ser 
encaminhados ao CONDIN até a próxima reunião que acontecerá no mês de 
Setembro do corrente ano, em Macapá, AP. A respeito da revista Fato & 
Razão, foi apresentado pelo Guedes a programação orçamentária para este 
ano, sendo informado que o valor da assinatura anual foi atualizado para R$ 
32,00, além de ser enfatizado a necessidade do empenho dos Mefecistas na 
busca de novas assinaturas. Às 18:50 horas a reunião foi interrompida para 
que todos participassem da Santa Missa, ficando estabelecido que seria 
retomada após o jantar. Às 21:58 horas foi reiniciada esta reunião do CONDIN, 
sendo apresentada proposta por Freitas e Alivanir para que o valor total do “Dia 
da Contribuição Nacional” seja repassado à Tesouraria do ENA e, assim, se 
destine ao pagamento das despesas feitas pelas Equipes de Metodologia e de 
Infraestrutura, o que foi aprovado. Dando seqüência à pauta foi discutido a 
proposta do novo Regimento Interno, que após algumas correções foi aprovado 
por unanimidade e faz parte integrante desta Ata como Anexo I. Em seguida o 
casal Coordenador do CONDIN informou que encaminhará uma relação com 
todos os temas dos ENAs anteriores, juntamente com uma pesquisa para que 
as bases sugiram tema para o 18º ENA que acontecerá em Vitória da 
Conquista, BA. Na sequencia, foi ratificada decisão anterior, confirmando-se 
que a próxima reunião do CONDIN acontecerá nos dias 16, 17 e 18 de 
Setembro, em Macapá, AP. E como nada mais havia a se tratar, deu-se por 
encerrada esta Ata, que foi lavrada pelo casal SENCOM Gilson e Lourdes e 
tem como parte integrante a Lista de Presença anexa, devidamente assinada 
pelos participantes.                                                                     

Curitiba, 19 de Março de 2011.  

 


